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k kereskedelmi miniszter mellett 
a török követ is jelem volt a bolgár árumintavásár 

Zsindely Femenc kereskedelemügyi Ez tegnap megtörtént. 

miniszter még a mult hét géntekjén gár kereskedelemügyi miniszter nyi 

Szofiába utazott, hogy ott résztvegyen totta meg az árumintavásárt. 

a belgár árumintavásár megnyitásán./I nyitón ott 

megnyitásám 
Tahariev, bol 

A meg 

volt a magyar miniszter 

mellett Törökország i 
vete is. Résztvett a megnyitón 
met és horvát követ is. 

nagykö- 
a né- 

szófiai 

némelftek elsülyesztetfék 

Amerika utolsó repülőgépanyahajóját 
Husvét vasárnapján egy német 

különjelentés közölte, hogy egy német 
buvárhajé négy telitalálattal egy ame- 
mikai repülőgépanyahajót sülyesztettirányitottak, 

ez volt Amerika utolsó repülőgépanya: gépanyahajó 14 500 tonnás volt, 

hajója, amelyet erős fedezet mellett 
az Atlanti Oceán középső szakaszára 

hogy a szállitási utvona- 

el. A legujabb jelentések közlik, hogy lat biztositsa. Az elsülyesztett repülő- 

A Szovjel Bengyelországgaal 

megszakitotta diplomáci 
Az este egy moszkvai jelentés 

hirül adta a világnak, hogy a Szovjet 
Lengyelországgal megszakitotta diplo- 
máciai viszonyát. Ez alkalommal Molo- 
tov, külügyi népbiztos rádiébeszédet 
mondott és a Londonban székelő me 
nekült lengyel kormányt azzal vádolta 
meg, hogy része van abban, hogy a 
nemzetközi vöröskereszt vállalta a 
Szmolenszk környékén meggyilkolt 10 
ezer főnyi lengyel tiszt személyazonos- 
ságának megállapitását. 

Ma nyilatkozik 
Szikorszky kormánya 

A Londonba menekült 

Szovjet elhatározásának nyilvánosságra 
hozatala után nyilatkozatot tett, mely 
szerint a lengyel kormány ma minisz- 
teri tanácsot tart s aztán nyilatkozatot 
tesz a szakitásról és a meggyilkolt 
lengyel tisztek sorsáról. Angliában 
nagy hatást váltott ki Moszkva elha- 
tározása. A loendoni kormány félhiva- 
talos kőnyomatosa, a Reuter ügynök- 
ség az eset miatt sajnálkozását fejezi 
ki s lemondóan megállapitja, hogy az 
,egyesült szövetségesek-. egysége kö- 
rül baj mutatkozik. A diplomáciai vi- 

szony megszakitása miatt a lengyel 
kormány oroszországi követe még 

tegnap elhagyta az orosz fővárost. 

Molotov az este elmondott beszédében 

lengyel 
kormány feje, Szikorszky tábornok a 

azt a kitételt is használta, hogy a len- 
gyel kormány magatartásával an- 

72 

repülőgépet hordott magán és a hajón 
tartózkodott matrózok és repülők 
száma 1788 volt. 

ai viszonyát 
nak bizonyságát adta, hogy etlensége 
a Szovjetnek. 

Az odesszai tömegsir 
nagyobb, mint gondolták 

Jelentettük. hogy Odessza mellett 
román tömegsirra akadtak. Az oroszok 
ezerszámra földelték itt el a meggyil- 
kolt románokat. Sirjukat, még Bessza- 
rábia elfoglalása előtt megásták. Ez 

most a tanukihallgatások során beil iga- 
zolást nyert. A tömegsir 200 méter 
széles és 250 méter hosszu. tehát 
sokkal nagyobb, mint a felfedezéskor 
hitték. 

Nincsenek harcok az orosz fronton 
Oroszországban csak helyi jellegü letek. A németek az utánpótlási utvo- 

küzdelmek vannak. Délen, a 

összeomlottak az orosz támadási kisér- 

kauká- nalakat bombázzák s ezzel leheterlenné 
zusi előtérben, Novorosijuknál teljesen teszik az ujabb támadásokat, 

Helyi küzdelmekké alakult át 
az angolszászok tuniszi offenzivája 

Az angolszászok mult héten meg- 
inditott ötnapos tuniszi olfenzivája 
összeomlottnak tekinthető. Az általá- 
nos támadás helyi küzdelmekké alakult 
át. Az összetüzések igy is oly heve- 
sek, hogy a mostanihoz hasonló küz- 
delmek példanélküljek. A harcok szám- 
talan helyen folynak. Mindenütt egy 
az eredmény. Az angolszász csapato- 

kat helyenkénti betöréseik után a ten- 
gely bekeriti, felmorzsolja, vagy fog- 
ságba ejti. Mai megállapitások szerint 
a tengely már Észak-Afrika angolszász 
megszállása pillanatában elhatározta, 
hogy a mostani védelmi vonalon fog 
ellenállni. A leghevesebb harcok Med- 
zsesz el Bab körül folynak. 

78.000 katoma Amerika eddigi vesztesége 
Amerika eddigi veszteségeiről ujabb 

statisztikai adatokat közöltek. Eszerint 
Amerika eddig 78.200 katonát vesztett. 
Ebből 12.123 a halott, 15.049 a sebe- 
sült, 10 ezer a fogságba esettek száma. 

Az eltüntek számát 41.028 ban jelölik 
meg. Washington az eltüntekről azért 
ad ily nagy számot, mert nem meri 
megjelölni azok igazi sorsát.
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sok sondnak, bánatnak forrása a betesség, 
nyugodt munkáséletet adhat az egészség. 

Tö rödl ék többet testének ápolásával, ürödlék i 

A bolsevizmus és a család 
Aki 168-szor kötött házasságot 
és usyanannyiszer vált el 

1919 ben ezeket jelentette ki 
Lenin: .A nő egyenlőtlenségére, a 
válás korlátozására és a törvénytelen 
gyermekekre vonalkozó törvényeket 
mind megsemmisitettük és még a gyö- 
kerét is kitéplük ezeknek a dicstelen 
törvényeknek, melyek a kapitalizmus 
leonagyobb szégyenére a civilizált ál 
lamokban még mindig érvényben 
vannak." 

Lenin nagyon is tisztában volt e 
szörnyűséges kisérlet pusztitó hatásá 
nak, mely annyi emberi és kulturélis 
értéket semmisitett meg, de mindezzel 
mitsem törődölt. Számára maga a 
rombolás volt elsősorban fontos és 
pusztitóösztöne csakugyan nem hagyta 
cserben, amikor mindenekelőitt a csa 
ládot kezdte ki. A szovjet házassági 
reform kétféle házasságot ismert: a 
tényleges házasságot", mely a forma 
litások nélküli együttélést ismerte el és 
a szovjetégbe" kötött házasságot, az 
ugynevezett bejegyzett házasságot', 
mely a házasfelekree a könnyen meg- 
kerülhető tartásdijon kivül semmiféle 
kötelezettséget sem rótt. Ha az egyik 
házastárs megelégelte a házasságot, 
elég volt, ha egyszerű levelezőlapon 
közölte hátározatát az anyakönyvi híva- 
tallal. A népnyelv hüvös iróniával eze- 
ket a válásokai „levelezőlap válásoknak" 
nevezte el. A szovjetsajjó a következő 
szavakkal szemléltette a helyzetet: „Az 
elválási esetlek 50 százalékában a 
másik fél nem is (tudott róla, hogy 
házastársa felbontotta a házasságol. 

az elvá- 
egyszer csak 

Gyakran csak akkor szerzett 
lásról tudomást, amikor 
idegen ember, vagy idegen asszony 
költözött a lakásba és igazolta, hogy 
az elvált fél férje, vagy felesége". 

Ugyancsak maga a szovjetsajtó 
pellengérezte ki azt a gorki munkást, 
aki saját bevallása szerint 16Ó8 szor 
házasodotlt meg és ugyanannyiszor vált 

el. Ezt a rekordot egyébként a szov 
jethatóságok is megsokalták és szokat 
lan fordulattal az illető életmódját er- 
kölcstelenn ek bélyegezték. 

Ilyen körülmények között természe 
tesen hamarosan kiderült, hogy Sztalin 
hbirhedt 35 éves terve, mely a Szov- 
jetunió népességszámát 1970 ig 700 
millió főre akarta felemelni, tökéletes 
kudarcot vallott. Hiába tettek meg a 
statisztikai hivatalok minden tőlük tel- 
hetőt .szovjetházasság" nyomában nem 
járt statisztikailag igazolhatló népsza- 

KESERVII 

örökké élni fog ! 

FERENCJÖZSEF szerepet 

porodás. 
Az okokat a szovjet házassági 

rendszer szociális következményei 
eléggé megvilágitják. Ha a Szovjet 
unióban már békében is több, mint 
nyolc millió nő végzett minden munka- 
védelem nelkül olyan nehéz munkát, 
mely más országokban a férfiak mun 

katerülete, rendezetlt házasságról ter 
mészetesen nem is lehetett szó. 
Kollontai asszony, a szovjet erkölcsi 
feslettségéről hirhedt stockholmi követe 
maga állapitotta meg : A női munka 
a gazdasági fejlődés megvilágitásában" 
cimű irásában : Amennyiben a házas 

ság megszünik anyagi előnyt nyultan 
állandóságát is elvesziti. A házasok ma 
könnyebben válnak el, mint régebben. 
Ahol nincs szeretet és ragaszkodás, 
ott az emberek nem törekednek csa- 
ládalapitás után. Ma a közös háztartás 
révén már nem f(üzik őket kötelezettsé- 
gek gyermekeikhez, mint azelőtt". 

A házasság aláaknázásának vég- 
zetes következményei egyébként ma- 
guknak a szovjetpolgároknak figyelmét 
sem kerülte el. Az Ilzvesztijában egy 
tekintélyes állást betöltő szovjetfunk- 
cionárius állapitotta meg: Már csak 
nyáj vagyunk és már régóta nem nép. 
Az országunkra acsarkodó ellenségnek 
könnyü lesz megsemmisiteni minket, 
mivel családi élet hiányában vele 
szemben hátrányban vagyunk". 

(MN) 

Kormány rendelet jelent meg, mely 
megszüntette az egyenesadók után kivetésre 
kerülő összes állami pótadókat és pótléko- 
kat s helyettük egységes állami pótadót ve- 
zetett be. Ilymódon már az idén nem vetik 

ki a rokkantellátási adót, a betegápolási és 

gyermekgondozási pótadót, a nép- és csa- 
tádvédelmi pótadót, a kincstári pótlékot, 

a rendkivüli pótlékokat és a hadfelszerelési 
adót, hanem csupán az állami pótadót, mely 

az emlitetteken kivül magában foglalja a 
légitámadások kártatanitási alapja jávára 

betizetendő kártalanitási hozzájárulást is. 

Az ui rendszer most összevonja a meg- 
szüntetett adókat és helyükbe állami pót- 

adót rendszeresit, amelynek kulcsát az egyes 

alapadók szerint különböző százalékban álla- 

pitja meg. 

Az adófizetőknek etlőnyt jelent a rend- 

szerváltozás, mert a fizetési meghagyás kéz- 

hezvételekor pontosan értesül arról, mennyit 

kell egyenesadók és pótadók cimén az ál- 

lamnak fizetnie. A multban ugyanis az adó- 

fizető csak az alapadók előirása után az adó- 

Jelentős egyszerüsítés 
az adóztatásban 

ivből szerzett tudomást arról hogy a fizetési 
meghagyással már kirótt adókon felül mivel 

tartozik még az államkincstárnak. 
Az egységes állami pótadó nem adó- 

emelés, mert a megszüntetett adónemek 

kulcsainak összegezése alapján állapitották 
meg, a pótadó kulcsát és csak a kezelés meg- 

könnyitése érdekében történtek kisebb kike- 
rekitések hol felfelé, hol lefelé. Számotte- 
vőbb kikerekités csupán ott történt, ahol a 

teherviselőképesség ezt lehetővé tette, mint 
a társulati és tantiemadónál. Adóemelési 

ijellege az uj pótadónak egy tételnél mégis 

van, mégpedig a szerzéstől számitott öt 

éven belül eladott ingatlanokon szerzett 
nyereségek külön jövedelemadójánál. Külön 
jövedelemadó után eddig ugyanis mindössze 

10 %/ hadfelszerelési adó járt, mig most a 
jövedelem adónál általában érvényes 110 '-os 
pótadó fog kivetésre kerülni. Ennek célja 
nem annyira a kincstár bevételeinek foko- 
zása, mint inkább az, hogy az ingatlan- 

piacon korlátot szabjon a spekulációnak. 

áre József 

Mester Miklós országgyűlési kép 
viselő az egyik budapesti hetilap szer- 
kesztőségéhez beérkezett levelek egyi 
kére válaszolva ezeket mondja : 

Azt kérdi, hogy Erdélyi Józsefről 
mi a véleményünk. Röviden válaszolok : 
Erdélyi Józsefet a legnagyobb élő ma 
gyar költőnek tartom. Ezen a tényen 
semmisem fog változtatni, még az sem, 
ha az On által emlitett vitában öt vagy 
hat tiszteletreméltó népi iró áll vele 

-szemben. Erdélyi József költeményeiben 
Ezen az 

tulmenően minden vita Erdélyi Józsel 
személyével kapcsolatban muló epizód 

játszik. Még csak ennyit : 
Jellemző a helyzetre, hogy nemrégiben, 

elaggott társasággal szemben közfigyel 

igazságon 

amikor Erdélyi József egy szellemileg 

a legnagyobb élő magyar költő 
met keltve magára nézve bátran le- 
vonta a konzekvenciát és mindezt a 
népi gondolat jegyében tette, a népi 
irók még sem tartották szükségesnek 
nyilatkozni mellette. Most ellenben 
nyilatkoznak ellene. Tudjuk, hogy jó- 
szemüen tették. De vajjon kiknek örö- 
mére ? 

Biró: Csak az 
Szalontai ön! 

Vádlott: Csak részben. 
Biró : Mi az, hogy részben ?! 
Vádlott: Ugy van biré ur, ahogyan 

mondom. Ugyanis, mikor Szalontára 
jöttem lakni, ötven kiló voltam, most 
meg nyolcvan vagyok. 

igazat mondja ! 

60 a Nagyszalontai Az Uiság: 
teletonszáma.
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A HÖMÉRSÉKLET 
rakor T13 délben t 19 fok volt meggel?ó 

Hoinap: Szerda 

Ánprilis 

Kat. Ker. Pál 

prot. Valéria 

Magyar hősök 
Höős bátorságoságával és fáradhatatlan 

legvékeny szellemével tüntette ki magát a 
Don-menti harcokban Garamszegi János 
tizedes. 

1942. november 2-án egy honvédkülö- 
mitmény vállalkozást hajtott végre Koszta- 
marovnál a Don tulsó partján fevő ellensé- 
ges állások ellen, Garamszegi tizedes önként 

elentkezett a vállalkozásban való részvételre 
s a reábizott fetadatot mintaszerüen hajtotta 
végre. Az emlitett helyen az ellenség erőd- 
vonala a viz mentén elnyuló erdőben huzó- 
dott végig s azokat az ellenség négy hónap 
óta rendkivül erősen kiépitette. Garamszegi 
tizedes mégis áttört a kiserődrendszeren s 
öt tölderődöt raja élén maga pusztitott el. 
Egy teljesen körülzárt honvédrajt másodma- 

gával vakmerő rohammal kimentett az el- 
lenség gyürüjéből s helyreállitotta a vállal 
kozó csoportok között az ősszeköttetést. Mind 
a kiserődök birtokbavételénél, mindpedig az 
összekötő árkok felsodoritásánál az élen har- 
colt s kiemelkedő hősiességével magával ra 
gadta bajtársait is. Egyik sebesült bajtársát 
szinte közvetlenül az ellenség rárohanása 

elől mentette meg s ezt a vállalkozás befe- 
jezésekor a leghevesebb tüzben hozta hátra 
és részesitette elsősegélyben. 

.
.
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Eljegyzés. 
BEREK IRÉN Nagyvárad a 

BALOGH MIHÁLY Nagyszalonta E 
jjegyesek. 

(Minden külön értesités helyett.) 
OKKKKő 

– Anyakönyvi statisztika. 1943. 
született: Brandt 

György vendéglős leánya Márta, Róza 
Házasságkötés nem volt. Elhaltak : özvegy 
Cseke Karolyné, született Hajdu Sára ház- 
tartásbeli ref. 75 éves, Ceglédi Sándorné 
született Enyedi Rozália háztartásbeli ret. 
54 éves, özvegy Magyar Györgyné született 
Pap Erzsébet háztartásbeli rom. kat. 73 éves, 
özvegy Vajda Lászlóné született Bereczki 
Zsuzánna, felekezetenkivüli 76 éves korában. 

- Betegsége feletti elkeseredésében zsebkésével átvágta torkát és elvérzett Raka 
Maátyásné szabadkai asszony. 

—– Ney Aladár dr-né magyarmecskei 
lakost meglopta cséléde Katics Éva. A kár 
500 pengő. A szalontai származásu bünözőt 
keresi a csendőrség. 
Tanitó : Mondd csak, Jóska, hány- Mféle parancsolat van ? 
Jóska: Tiz. 
Tanitó: És ha egyet megszegnél, mi lenne ? 
Jóska: Kilenc. 

mrm 

Vettél már 
zási bélyeget ? 

leveledre hadigondo- 

A szalontai városi Dalárda megülte 
alapitásámak 80. 

A szalontai Városi Dalárda alapitásának 
80 éves évfordulójának megünneplésére a 
Gyulai Református Dalkör részvételével 
kultur-estélyt rendezett, mely alkalommal 
szépszámu közönség gyült egybe a Vigadó 
nagytermében. 

Mindkét dalárda a közönség hálás ün- 
neplése mellett szerepelt. Ez alkalommal itt 
járt Szalontán Tárcza Bertalan, az Erdélyi 
Dalosszövetség ügyvezető elnöke is, aki a 
szalontai dalárdának a szövetség egy emlék- 
tárgyát adta át a közönség előtt dr Balaton 
Zoltán kezeihez. Márványból készült disz ez, 
melybe a következő szavakat vésették : 

,A hüség jelképe 1943. április 26. 
Az Erdélyi Dalos Szövetségtől." 
A szöveg felett egy arany lira ezüst 

koszoruban látható. 
Tárcza Bertalan szövetségi elnök, az 

emléktárgy átadásakor megköszönte a sza- 
lontai Dalárdának, hogy a dalkulturát a 
megszálás idején hüségesen ápolta, amire 
ezentul is szükség van, mert a dal utja ve- 
zet az ezeréves határok felé. 

Az ünnepség alkalmából Harsányi Pál 
gyulai református esperes, felsőházi tag 
mondott ünnepi beszédet. A dalról beszélve 
egyebek között ezeket mondotta : 

éves évfordulóját 
— A magyar dal a magyar szivnek,- 

a magyar léleknek, a magyar történelemnek 
egy darabja. Egy zeneszerzeményt a világ 
bármely részében minden zeneileg képzett 
egyén lejátszhat, de magyarul dalolni csak 
magyar szivvel lehet, azt megérteni csak 
magyar lélekkel képes s annak átéléséhez 
magyar életre van szükség. A magyar dal, 
bárhova is szakadjunk, összeköt bennünket. 

A szalontai dalárdát Tordai 
Karnagy vezényelte, a gyulaiak előtt a 
szalontai származásu Kertész Lajos állt. 
A közönség igen melegen ünnepelte, különö- 
sen akkor, amikor a ,Szalontai öreg torony" 
cimű sajátszerzeményü dalát adatta elő a 
dalárdával. 

Miladenovits Etelka sok tapsot kapott 
szavalatiért. Kátai Annust és Kátai Itonkát 
énekszámaikért ünnepelték, Kátai Ilonka Sala 

Feretc 

mon Jucival bemutatott magyar táncszámaiért 
is sok tapsot kapott. Szerepelt még a gyu- 
laiak közül dr Kovalszky Róbert, vármegyei 
ügyész. Zongoraszá naival hóditotta meg a 
szalontai közönséget. 

Jelentjük még, hogy a gyulaiak teg- 
nap megérkezésük után megkoszoruzták az 
Országzászlót s ugy az előtt, mint pedig a 
Kossuth szobor előtt énekszámokat adtak elő. 

a filemszimészek elismerésél vivila ki 
egy szalentai raiztehetség 

Szalontán vadon terem a tehetség.. A müvészeket valósággal elárasztják képeik- 
Moravszki Józset egyike azoknak, akik- kel s a müvészek bizony már félnek is tőlük. 

nek esete bizonyitja ezt. 
Moravszki már tiz évvel ezelőtt, alig 

12 éves korában felhivta magára a figyelmet. 
Kacsát, libát, tyukokat rajzolgatott az elemi 
iskola padjaiban. Képei tetszettek iskolatár- 
sainak... és tanitóinak szemei is megakad- 
tak azokon. Azóta Moravszki le nem teszi a 
ceruzát. Rajzol. Fényképmásolatokat készit, 
karikaturákat varázsol plajbászával a papirra. 
Már a megszállás idején ebből a müvésze- 
téből élt Bukarestben s ma ugyanezt teszi 
Budapesten. 

A magyar fővárosban szép sikert ért 
el. Tökéletessé fejlődött müvészete a leg- 
szebb sikert aratja. Megrajzolta a Nlmsziné- 
szek egész gárdáját. Ezek között van Karády 
Katalin, Szörényi Éva, Goll Bea, Simor 
Erzsi, Tolnay Klári. Moravszki valamennyi- 
től kapott elismerő sorokat. 

„Köszönöm a szép képet." „Emlékül a 
szép képért? - hangzanak ezek a sorok. — 
Aki ismeri Moravszki képeit, az tudja, hogy 
ezek a rövid köszönő szavak a legőszintébb 
elismerés kifezései, Vitéz Benkő Gyula kö- 
szönete árulja el ezt a legjobban. Ő már 
többet irt Moravszki emlékkönyvébe. Ezt 
jegyezte oda : 

Hálásan köszönöm a szép képet, mely 
számomra olyan, mintha élne." 

Benkő e szavai viszont nem a hipo- 
kritika nyájaskodás szavai. Moravszki ugyanis 
Benkő volt menyasszonyát, Zádor Györgyit 
rajzolta meg, aki 1941 őszén agyvérzésben 
hirtelen meghalt. A bánatos vőlegény elis- 
merését fejezik ki Benkőnek Moravszkihoz 
intézett szavai. 

— Egyet észrevettem - mondja nekünk 
Moravszki. - Sok a rajzművész Pesten. 

Ha én mutatom nekik képeimet, mind öröm- 
mel nyul utánuk... 

– A müvésznők nagyon kedvesen fo- 
gadtak - beszél Moravszki s elmondja, hogy 
Tolnay Klári hozzábeszélve ugy csicsergett 
mint egy kis madár. Simor Erzsi melegen 
érdeklődött sorsa iránt. Érdekes, hogy a leg- 
hidegebben Karády Katalin fogadta... A Kati, 
aki állitólag puszta megjelenésével mindenkit 
lángra gyujt... Talán igy is lehet ez, mert 
Moravszki képe őt magát nem igen melegi- 
tette fel.. 

Lerajzolta Moravszki a Juhász-testvére- 
ket is. Juhász István vezérezredest, a Gamma 
gyár vezérigazgatóját és Juhász Zoltánt, 
fivérét, az elnökigazgatót, akik egy légelhá- 
ritó találmányukkal világhirre tettek szert. 
Moravszki tőlük is a legszebb elismerő so- 
rokat kapta. 

Moravszki tehát müvész lett. Belfutott. 
S még sem tudja hol áll. Elemi iskolai vég- 
zettsége miatt sok ajtó zárva marad előtte. 
Most azon küszködik, hogy iskolákat végez- 
zen, hogy lehessen valaki.. 

— Nagy tüz pusztitott Szilágypér köz- 
ségben, leégett 26 ház és 7 ember tüzhalált 
szenvedett. 

– A vértódulások azon esetei, 
amelyeket a kronikus székszorulás idéz elő, 
sok esetben elhárithatók, ha reggelenként 
éhgyomorra egy kis pohár természetes „Fe- 
renc József" keserüvizet iszunk. Kérdezze 
meg orvosát ! 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájábar 

Magyszalontán, Toldi-tér 15. z. alkas 
Telefon: éd.



Nyllttér 
(E rovatban közlöttekért sem 

kesztőség. 
vállal.) 

Alulirott Diószeghy Károly nyug. fő- 
jegyző, Kovács Gyula rel. s lelkész ur ma- 
gatartását birálat tárgyává tettem azon cél- 
ból, hogy 1943. április bó 6. napján, a hirte- 
len rosszul lett sógorom : Náday Gyula 
számára nem engedte át, az általa igénybe- 
vett bérkocsit. 
Mivel miunden kétsé 

állapittatott, hogy félreért 
a különben egyházi szolgálatot végző Kovács 
Gyula ref. s. lelkész urnak, a kocsikérés 
alkalmával nem hozatott tudomására azon 
körülmény, hogy a kocsit beteg ember ha- 
zaszállitására kérik, igy megjegyzéseimet és 
birálatomat téves tényállás alapján helyte- 
lenül tettem meg: miért is azok megtételé- 
ért ezuton is sajnálkozásomat fejezem ki. 

Hozzájárulok ahhoz, hogy jelen nyilat- 
kozatom egy-egy példánya Nagyszalonta 
m. város polgármesterének, a helybeli refor- 
mátus és római katolikus egyházközségek- 
nek megküldessék, egy példány pedig a 
nagyszalontai ,Az UÜjság"-ban egyszer 
közzététessék. 

Kelt Nagyszalontán 1943 április hó 22 
napján. 

a szer- 
sem a kidóhivatal felelősséget nem 

get kizáróan meg- 
és történt, ugyanis 

Előttünk : 

Pétery Lajos ügyvéd. Diószeghy Károly 
Risch Olga. 

Nádió-müúüisor 

ÁLLANDÓ HETKÖZNAPI KÖZVETITÉSEK . 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna. 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelző szolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 Időjelzés és vizállás 
lelentés, 1,30 Honvédeink üzennek. 2.30 
Hirek. 2.45 A rádiómüsor ismertetése. 4.20 
Hirek idegen nyelven. 4.45 Időjelzés hirek. 
6.50 Hirek, 9.40 Hirek. 11.45 Hirek. 

KEDD ápritis 27. 

5. Mikrofonnal a filmzenék 

gazember. A március 27.i adás 
11.10 Magyar nóták, 
« 

han gfelvétele. 

Apróhirdetések 
Keresztény villanyszerelősegéd, jó 

munkás állandó munkára magas fize- 
téssel azonnal felvétetik. Bekker 
Antal Gyula. 1-3 

Egy mindenes bejárónőt azonnalra ke- 
resek. Gömbös Gyula.ut 12]a. 6-6 

Fiatal mindenest felvesz Dömené. 
Baross-tér 1. 1-2 

Egy kerékpár uj eladó. 
Rosenberg tzlet. 

Sürgősen eladó butorok üzleti pultok. 
Kiss tralik. 

Eladó butordarabok és lakás kiadó. 
Munkácsi-utca 2 szám alatt. Megtekinthető 
délután 4-6 ig. 1-2 

Eladó használt hazai cserép és vályog. 
Zrinyi-utca e. Ugyanott szalmát és pelyvát 
megvételre keresek. 1-2 

Tanulóleányt felsőrészkészitéshez fi- 
zetéssel felveszek és egy ragasztónőt ál- 
landó munkára keresek. Kovács Rákóczi- 

gumikkal 

ut 23. 1-5 
Cserepet megvételre keresek. Part. 

utca 7. 

Terjessze 

NAGYSZALONTAI 

„Az Ujság"-ot 

Csak filléreket adsz, ha hadigon- 
dozási bélyeget használsz levelezésed- 
nez, ezeket használd! 

sület bajnoki mérkőzést játszott, 
2. Magyar nóták. 3. Folyamőrök fuvószene- a nagyobb erővel rendelkező ssapat biztosan 
kara. 4. Tarjáni Tóth Ida cimbalomhármasa. győzött. Leventéink az 

nyomában. 20. percéig mutattak tetszetős játékot, de 
6. Uray Margit magyar nótákat zongorázik. aztán az irányitást mindvégig a Bocskai 
6.15 Jókai városa. 7. Tánczene. 730 A vén vette át és 

o 

iEMEEREK 
Nyirő Józset legszebb irásaiból, 17 nemzet 

HUNGÁRIA-MOZGÓBAN ma este fél 8 órakor, 
A HAVASON 

oi tehetségek : Szellay Alice, Görbe János sb.U 
filmversenyén első di 

i hiradó. Jo 
jat nyert. Uj arcok, 

tül idejében gondoskodjan. 

Patócs Balá 
A tegnapi futbalmérkőzésen akad- 

tak néhányan, akik furcsa módon kriti- 
zálták a mérkőzést vezető birót. Egy 
alkalommal Patócs Balázs, szobafestő- 
mester a birót hülyének nevezte. Több 
izbeni sértegetése után a biró a rend 
őrséget kérte Patócsnak a pályáról való 
eltávolitására. Ez meg is történt. A ki 
vezetés során Patócs ismételten minő 
sithetetlen szavakat mondott a biró 

A rendörség kivezette 
zst a sportpályáról 

felé. Ugy tudjuk, az ügynek járásbiró- 
saági tárgyalása is lesz, amennyiben a 
futbalbiró Patócs ellen becsületsértés 
cimén feljelentést tesz. 

Az esettel kapcsolatban megje- 
gyezzük, kogy a fulbalbírak igazság- 
talanságainak megtorlására nem az a 
mód, hogy őket a közönség nyilváno- 
san sértegesse. Ellenük panaszt a biró- 
szövetségnél kell beterjeszteni. 

Dr Székely Miklós rendőrkapitány, a 
szalontai kapitányság vezetője május. elsejé- 
vel kapcsolatban egy rendeletet vadott ki, 
mely szerint Nagyszalonta város területén 
április hó 30-án, valamint május hó 1 én és 
2-án sem politikai, sem más jellegü gyülést, 
felvonulást, tüntető sétát, nyilvános ünnep- 
seget, politikai párt értekezletet, vagy egye- 
sület által szervezett egyéb összejövetelt, 
ugyszintén kirándulást tartani nem szabad. 

Amennyiben cselekménye sulyosabb 
beszámitás alá nem esik, kihágást követ el 

Hárem napis tilos 
bárminemü összejövetel 

és a rendelet alapján 100 (egyszáz) pengőig 
terjedő pénzbüntetéssel büntetendő az, aki 
a rendeletben foglalt rendelkezéseket be 
nem tartja, vagy megszegi. 

A rendeletbe ütköző kihágás telett 
első fokon a rendőrség nagyszalontai kapi- 
tányságának vezetője, vagy helyette a bel- 
ügyminiszter által a rendőri büntető birás- 
kodással megbizott tisztviselé, másodiokon 
a rendőrség vidéki főkapitánya, harmadto- 
kon pedig a belügyminiszter biráskodik. 

SPORT 
Levente-Bocskai 6G:0 

Ünnep elsőnapján a két szalontai egye- 
amikor is 

csak az első félidő 

mindvégig biztosan uralta a 
pályát. 

MSE-NSC 2:1 
Az NSC vasárnap Mezőberényben ját- 

szott szerencsétlen kimenetelü bajnoki mér- 
kőzést az ottani csapattal. Játékosaink e 
mérkőzéssel kapcsolatban elmondják, hogy a 
mérkőzést vezető Krauspé játékvezető telje- 
sen kiengedte kezéből a mérkőzést, nem to- 
rolta meg a sorozatos és feltünő durvaságo- 
kat, amelyet a berényiek követtek el lépten 
nyomon a szalontai csapat minden egyes 
tagja ellen. Jellemző, hogy a biró két 11-est 
is itélt az NSC ellen, azonban Oláh kapus 
mindkettőt biztosan kifogta. Aztán játéko- 
saink panaszkodnak a közönség viselkedése 
ellen is, mer a felelőtlen elemek állandóan 
tün tettek a szalontai játékosok ellen, állandó 
oláhozás közepette. Éppen ideje volna már, 
hogy a kerület vezetősége e tarthatatlan 
helyzetnek véget vetne. Hiszen a szalontai 
fiuk jó magyarsága miatt soha sehol sem 
volt még kitogás és a mezőberényi jelzőket 
kereken visszautasitják. A szalontai csapat 
lelkesen játszott, azonban a lehetetlen birás- 
kodás ellen már nem tudott győzni. Az egyet- 
len gólt Berindán lőtte. 

NSC-Bocskai 4:1 (G:0) 
Hétfő délután barátságos mérkő- 

zést játszott a két csapat, amikoris az 
NSC biztosan győzte le ellenfelét. A 
gólokat Berindán, Szilágyi L, Szinder, 
Berindán, illetve Bondár I. lőtték. A 
mérkőzést Erdőss lényegtelen hibáktól 

pat játékosai igyekeztek a győzelem 
kivivására, azonban külön ki kell emel- 

eltekintve - jól vezette. Mindkét csa- 

GyAC-GyTE 0:0 
GyTK–B. Hunyadi 2 
N. MAV-Rokka 3:2 
Sz. Turul-Tótkomlós 51 

II. osztály. 
GyLE-GyTE . 20 : 
B. Törekvés II.-N. MÁV II. 3.2 

NB. 1. 
Kispest-Elektromos 1:0 
Ujvidék-Szeged 5:1 
Kolozsvár-Ujpest 2:2 
SalBTIC-Törekvés 3 
Gamma-Ferencváros 14 
Vasas-Haladás 7:1 
Nagyvárad-Szolnek 1:0 
Csepel-Diósgyőr 2:2 

Macskásiné gondterhelten szól 
az urának : 
– Tivadar, mit gondolsz, az ém 

szőrmebundám elbírja az esőt ? j 
m 

oda 

— Miért .ne! Láttál te már ta 
egy rókát esernyővel ? 

Hirdesser 

NAGYSZALONTH 

- M8g- 
Honvédeink hősi harcát seghi a 

hadigondozási bélyegek használatá- 

val ! 

60 a Nagyszalontai Az Ujság- 
telefonszámja. 

Használja a hadigondozási bélye- 
nünk a két kapus kifogástalan játékát. geket! 


